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 Uplynulo 10 let od otevření Obecního domu

Čas neúprosně letí, a přestože se 
tomu nechce ani věřit, náš Obecní 
dům oslavil již 10. výročí své exi-
stence. Je tedy možné bilancovat 
a  alespoň krátce se zamyslet nad 
jeho využitím i  nad přínosem pro 
veřejný život v obci. 
Obecní dům vznikl velmi výraz-
nou přestavbou objektu bývalé-
ho kina, které muselo být z  eko-
nomických i  technických důvodů 
uzavřené v roce 1996. Od té doby 
budova chátrala a  byla jen příle-
žitostně pronajímána, aniž by zá-
roveň docházelo k  investicím do 
její obnovy. V roce 2007 se začala 
obec stavem bývalého kina vážně 
zabývat a  bylo zvažováno několik 
variant řešení situace, přičemž tou 
hlavní bylo úplné odstranění stav-
by. Po konzultacích s  odborníky 
se nakonec podařilo vypracovat 
projektovou dokumentaci, před-
pokládající přestavbu bývalého 
kina na víceúčelový objekt. V  ná-
sledujících letech bylo vydáno 
potřebné stavební povolení a po-
dařilo se zajistit dostatek finanč-
ních prostředků, mj. i  s  vydatným 
přispěním dotace z  Regionálního 
operačního programu Jihozápad. 
Samotná výstavba trvala o  něco 
déle než rok a  byla úspěšně do-
končena v  létě 2015. Víceúčelový 
objekt, následně pojmenovaný 

názvem Obecní dům, byl slavnost-
ně otevřen 7. září téhož roku. 
Ihned po otevření se objevily prv-
ní úvahy o  budoucnosti takového 
víceúčelového zařízení. Často byl 
slyšet názor, že v  jiných obcích se 
z  ekonomických důvodů kultur-
ní domy ruší nebo privatizují a  že 
Líně se rozhodly jít opačným smě-
rem. Ale hned od samého počát-
ku se ukázaly být tyto názory neo-
podstatněné. V prvé řadě je třeba 

připomenout, že líňský Obecní 
dům není žádným kulturním do-
mem. Jedná se spíše o společen-
ský sál s  minimálním zázemím, 
a tudíž i s přijatelnou výší nákladů 
na provoz. Další pozitivní skuteč-
ností je bohatá spolková činnost 
v  naší obci. Právě místním spol-
kům dlouhodobě chyběla spole-
čenská místnost, ve které by se 
v  případě potřeby mohli scházet 
jejich členové. Když k  tomu při-
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počteme potřeby místní základní 
i mateřské školy, bylo již od počát-
ku jasné, že by víceúčelový objekt 
neměl mít o zájemce na své využití 
nouzi. 
Čas ukázal, že si Obecní dům 
v  životě obce opravdu našel své 
nezpochybnitelné místo. Lze do-
konce říci, že pro je již pro rozvoj 
volnočasových aktivit zcela nepo-
stradatelný. V prvé řadě plní funk-
ci jakéhosi „spolkového domu“. 
Místní spolky jej mohou, v souladu 
s podmínkami někdejšího dotační-
ho programu, bezplatně využívat 
ke své činnosti, slouží jako místo 
konání jimi pořádaných akcí i člen-
ských schůzí. Mezi nejčastější uži-
vatele patří Spolek PRO VŠECHNY, 
místní organizace spolku Senioři 
ČR, Sbor dobrovolných hasičů, Ša-
chový klub Líně, Klub českých tu-
ristů – odbor Líně nebo místní or-
ganizace Českého zahrádkářského 
svazu. Oblíbené jsou zejména akce 
pro děti, kterých se v průběhu ka-
ždého roku koná opravdu mnoho 
– namátkou je možné uvést různé 
kreativní dílničky, dýňování, mil-
kulášskou nadílku nebo maškarní 
bály. V  prázdninovém období je 
Obecní dům využíván k  pořádá-
ní příměstských dětských táborů, 
organizovaných Mikroregionem 
Radbuza, MAS Radbuza a místním 
Spolkem PRO VŠECHNY. Na své 
si přijdou i dospělí, kteří si dokáží 
užít některé akce společně s  dět-
mi, rádi se ale také zúčastní třeba 
již tradičního Vinohraní, Wellnessu 
pro ženy i muže a v neposlední řadě 
cvičení jógy či kruhového tréninku. 
Oblíbené jsou taktéž společenské 

akce pro seniory. Příležitostně, po-
kud je v  nabitém kalendáři volný 
termín, si mohou sál pronajmout 
i  zájemci z  řad veřejnosti, třeba 
k uspořádání rodinné oslavy. 
Častým uživatelem Obecního 
domu pochopitelně místní základ-
ní škola i mateřská škola. Snad ni-
kdo si už nedokáže představit, že 
by se školní besídky nebo divadel-
ní představení pro školáky i před-
školáky konaly někde jinde. 
Nelze samozřejmě zapomenout 
ani na akce, které pořádá obec. 
V  sále Obecního domu se kona-
jí nejen zasedání zastupitelstva 
obce, ale také společenské obřa-
dy, především vítání občánků, ob-
čas dokonce i  svatby. Již po slav-
nostním otevření v  roce 2015 zde 

plzeňský biskup slavnostně požeh-
nal nově udělené obecní vlajce. 
Obec je rovněž pořadatelem kul-
turních akcí. Svoji oblibu si získalo 
pravidelné promítání filmů, kon-
certy i  různé zábavné programy 
– jako příklad lze uvést vyprávění 
cestovatele Jiřího Kolbaby nebo 
nedávné vystoupení Ivo Šmolda-
se. Občas se uskuteční také ně-
jaká výstava. V  roce 2016 zaujala 
například výstava uspořádaná na 
počest 70 let 5. stíhacího letec-
kého pluku, své obrázky předsta-
vily děti ze základní školy, zájem 
je i  o  každoroční vánoční výstavu 
betlémových figurek vyřezaných 
místním řezbářem Bedřichem 
Váchalem. Akcí je samozřejmě 
mnohem víc, ale z pochopitelných 

 Vystoupení dětí na schůzi spolku seniorů.

Bývalé kino (2005).

Maškarní bál mateřské školy.
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Nová podlaha (2025).

Vítání občánků.

Výstava obrázků dětí ze základní školy.

Výstava k 70 letům 5. stíhacího leteckého pluku. Příměstský dětský tábor Mikroregionu Radbuza.

důvodů nelze jmenovat všechny. 
Hlavní organizátorkou a  pořa-
datelkou kulturních akcí obce je 
předsedkyně kulturní komise rady 
obce Zdeňka Šlégrová, které bych 
rád touto cestou za její obětavou 
práci poděkoval. Zajišťuje také 
správu celého objektu Obecního 
domu, a tak má na jeho výše uve-
deném bohatém využití zcela jed-
noznačně největší zásluhu. 
V letošním roce byly po deseti le-
tech intenzivního užívání prove-
deny v  Obecním domě důležité 
opravy. Především byla v sále po-
ložena zbrusu nová podlaha a celý 
objekt se dočkal vymalování. Je 
tedy připraven poskytovat obyva-
telům naší obce spousty dalších 
zážitků. Popřejme tedy Obecnímu 
domu i všem jeho uživatelům hod-
ně štěstí do příštích let. 

 Michal Gotthart, starosta



/ 4 /

 Kaleidoskop informací

Zdravotní středisko zkrásnělo. V závěru letošního roku 
se dočkalo zdravotní středisko svého zateplení a opravy 
fasády. K  tomu byly vyměněny všechny dveře a okenní 
parapety, v  zadní části budovy také okna. Nová fasáda 
získala zelenou barvu, na průčelí budovy byl doplněn 
název „ZDRAVOTNÍ STŘEDISKO“ se záchranářským zna-
kem – „Modrou hvězdou života“. Stavební práce vyšly při-
bližně na 1,8 mil. Kč.  

Proběhla oprava povrchu místních komunikací. Staveb-
ní práce byly provedeny koncem října v ulicích Dobřan-
ská a U Kotelny, a to takovým způsobem, aby co nejméně 
omezily veřejnou autobusovou dopravu. Opravena byla 
nejvíce poškozená místa s  problematickým podložím 
a v místech častých vodovodních havárií, a také část přes 
dvacet let starého povrchu poblíž mateřské školy. Nákla-
dy na akci činily přibližně 560 tis. Kč bez DPH.   

Opravovalo se na dětském hřišti na Sulkově. Během 
letošního podzimu zaměstnanci obce vlastními silami 
opravili nebezpečné, hnilobou narušené dřevěné části 
některých herních prvků. Konkrétně byl vyměněn žebřík 
k  hlavní prolézačce, kladina a  v  neposlední řadě i  celý 
rám kolem pískoviště. 

Park u  budovy obecního úřadu prochází další pro-
měnou. Tentokrát je předmětem stavebních prací, za-
hájených v  druhé polovině listopadu, zejména úprava 
prostoru po bývalé trafice. Právě na toto místo byl aktu-
álně přemístěn AlzaBox (samoobslužné schránky urče-
né především k vyzvednutí nebo vrácení zásilek). Nové 
úpravy se ale dočká i navazující část chodníku do Dlou-
hé ulice, mírně rozšířena bude plocha zeleně, přibýt má 
ještě jedna lavička a také ze strany veřejnosti již dlouho 
požadovaný stojan na kola. Doufejme jen, že prosincové 
počasí umožní zdárné dokončení prací.        
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 Kaleidoskop informací

Komunikační systém severozápadní části Líní je téměř 
hotový. Třetí, závěrečná etapa rozsáhlého dopravního 
projektu zahrnuje nejen výstavbu nové komunikace pro-
pojující ulici Ke Křížku s ulicemi Hornická a Polní, ale také 
zpevnění dosud prašné části Rybářské ulice. Podstatná 
část stavby je již hotova, termín dokončení celého díla byl 
stanoven na přelom dubna a května příštího roku.

Společnost CETIN pokračuje v  modernizaci teleko-
munikační infrastruktury. Postupně je budována nová 
optická síť, kterou lze v současnosti považovat za nejkva-
litnější a  nejmodernější technologii datového přenosu. 
Cílem je poskytnout uživatelům kvalitní internetové při-
pojení, telefonování nebo internetovou televizi. Lokality 
pro výstavbu nových sítí si určuje společnost CETIN sama 
podle vlastních kritérií, aktuálně pomalu končí práce na 
líňském sídlišti a ve stádiu pokročilé připravenosti je mo-
dernizace sítě na Sulkově. Zbývající část obce přijde na 
řadu o něco později.     

Síť veřejného osvětlení se modernizuje. Během listo-
padu zahájila odborná firma, najatá společností ČEZ ESL, 
modernizaci veřejného osvětlení ve Vodárenské ulici 
a v ulici SNP. V obou ulicích byla dosud svítidla umístě-
na na rozpadajících se betonových stožárech. Stáří i míra 
poškození stožárů se staly hlavním důvodem moderniza-
ce, jejíž hlavní část již byla uskutečněna. Ve Vodárenské 
ulici se již podařilo na nové, kovové stožáry přemístit i vá-
noční světelnou výzdobu.    

Stavební ruch panuje také na místním hřbitově. Vý-
chodní hřbitovní zeď dosud jako jediná nebyla nikdy 
opravovaná a  vykazovala již pokročilé známky havarij-
ního stavu. Stavební práce v  hodnotě 945 tis. Kč byly 
zahájeny v říjnu letošního roku a jejich dokončení závisí 
na počasí během zimního období. V  každém případě 
nebezpečí zřícení zdi již nehrozí, proběhlo její odstraně-
ní a byly vybetonovány základy zdi nové. Do budoucna 
plánuje obec na hřbitově také rozšíření kolumbárií.  
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 Kaleidoskop informací

U bytového domu na Plzeňské ulici musel být zbou-
rán zděný plot. Plot domu č.p. 175 se během posledních 
měsíců začal povážlivě naklánět a  hrozilo jeho zřícení. 
Obec proto nejprve zajistila demolici, následně pak byla 
zbudována podezdívka plotu nového. Zbývá jen namon-
tovat plaňky z recyklovaného materiálu, na jejichž dodání 
se čeká. Bohužel, podle sdělení výrobce nebudou k mání 
dříve než v  lednu příštího roku. Podstatné ovšem je, že 
nebezpečí zřícení původního plotu bylo zažehnáno. 

IT systém místní knihovny se dočkal obnovy. Po více 
než deseti letech proběhla během letošního podzimu 
důležitá obnova informačního systému Místní knihovny 
Líně, spočívající mimo jiné v  lepším zabezpečení sítě. 
Součástí projektu v hodnotě necelých 100 tis. Kč je také 
instalace nového počítače, sloužícího návštěvníkům 
knihovny.

Vánoční výzdoba o něco je bohatší. Koncem listopadu 
se na vybraných stožárech veřejného osvětlení rozzářila 
vánoční světelná výzdoba. Ozdoben byl taktéž vánoční 
strom na Sulkově, ke kterému navíc přibyli i dva andělé. 
V Líních opět září světýlka na jedličce vedle budovy obec-
ního úřadu a hned vedle poprvé také sněhulák a vánoční 
hvězda. U kapličky byl nainstalován zbrusu nový anděl, 
doplněný hvězdou. Za instalaci vánoční výzdoby v nepří-
znivém počasí i za výrobu některých světelných prvků pa-
tří velké poděkování zaměstnancům údržby obce. 

Na průtahu Líněmi byly opraveny reklamované vady. 
V samotném závěru listopadu zajistilo ŘSD opravu dvou 
problematických míst na průtahu silnice I/26 Líněmi. 
V obou případech se jednalo o závady, které se vyskyt-
ly v místech napojení již dříve rekonstruovaných úseků. 
Akce byla rychlá, veškeré práce proběhly během jedi-
ného dne, dopravní komplikace tak naštěstí netrvaly 
dlouho.  
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 Rozsvícení stromečku 30. 11. 2025

Rok se s  rokem sešel a  je tu první 
adventní neděle a s ní spojené roz-
svícení stromečku na Sulkově. Le-
tos jsme ozdobili a rozsvítili krásný 
smrk, který nám darovala paní Eva 
Drofová ze Sulkova. U  stromečku 
nám svítí i dva andělé.
Za doprovodu Michala Podzimka, 
Markéty Miltové a Adélky Rolníko-
vé jsme si s dětmi zazpívali koledy, 
popili „čajíček“, svařáček, ochut-
nali napečené dobroty, nepohrdli 
ani pečenou klobáskou a  párkem 
v  rohlíku. Ale hlavně jsme se zase 
sešli, v dnešní uspěchané době je 
to velká vzácnost.
Letos jsme vyhlásili sbírku na vá-
noční strom, který bychom chtěli 
společně s Obecním úřadem kou-

pit a na dětském hřišti zasadit. Po-
dařilo se nám zatím vybrat 2150 Kč. 
Díky!!
Poděkování patří Obecnímu úřadu 
za spolupráci při zdobení, za nová 
světýlka i anděly,
Tomášovi Beranovi ml. za opravu 
pódia pro zpěváky a  muzikanty, 
všem, kteří se podíleli na přípravě 
občerstvení a  na secvičení koled 
s dětmi.
Přejeme krásné vánoční svátky 
plné pohody, zdraví, štěstí a rados-
ti s  blízkými, v  novém roce 2026 
hodně úspěchů. Ať se všem splní 
jejich přání! 

za Spolek Ženy Sulkov 
Jana Vizváriová

 Výstava líňského betlému

KDY: 27. 12. 2025 – 28. 12. 2025
V KOLIK: od 13:00 DO 17:00 HODIN

KDE: V OBECNÍM DOMĚ V LÍNÍCH

VÝSTAVA LÍŇSKÉHO BETLÉMU 
 

KDY :    27. 12. 2025 – 28. 12. 2025 

 

V KOLIK: od 13:00 DO 17:00 HODIN 
 

 

KDE :  V OBECNÍM DOMĚ V LÍNÍCH 
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 Vánoční kreativní dílnička

V  neděli 23. listopadu 2025 se 
v  Obecním domě v  Líních konala 
tradiční vánoční tvořivá dílnička 
pro děti. Odpoledne bylo naplně-
né pestrým kreativním programem 
a krásným vánočním tvořením, kte-
ré navodilo tu pravou, hřejivou at-
mosféru blížícího se adventu.
Na připravených stanovištích se 
vyrábělo i zdobilo skutečně vše, co 
k Vánocům patří. Děti si nejvíce ob-
líbily dřevěné anděly, které trpělivě 
brousily, malovaly a  dozdobovaly 
podle vlastní fantazie. Velkou ra-
dost jim udělaly také polystyrenové 

koule omotávané vlnou, ze kterých 
vznikaly originální závěsné ozdoby 
v  jemných zimních tónech. Další 
část sálu patřila tvoření vánočních 
věnců z přírodních i ozdobných ma-
teriálů, výrobě okenních obrázků, 
a také drátkovým stromečkům, kde 
děti tvarovaly a  zdobily barevné 
drátky do malých, třpytivých vánoč-
ních miniatur. Nejen ruce, ale i chu-
ťové smysly dostaly svůj prostor při 
zdobení perníčků, které voněly ce-
lým sálem. Každý perníček byl ma-
lým uměleckým dílem – plný barev, 
polevy, cukrových ozdob a  dětské 

hrdosti. V  neposlední řadě vznika-
ly i lucerničky určené na Betlémské 
světlo, díky nimž budou mít děti při 
jeho převzetí vlastnoručně vyrobe-
ný doplněk.
„Budou to letos nejhezčí Vánoce, 
když máme naše ozdoby!“ ozývalo 
se od stolu s  dekoracemi. Rodiče 
i organizátoři se shodli, že i když je 
listopad teprve startem příprav, díl-
nička už teď rozsvítila dětem srdce 
i představivost.

Zdeňka Šlégrová
Spolek PRO VŠECHNY,z.s.
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 Mikulášská nadílka v Líních 2025

V  sobotu 29. listopadu 2025 se 
Obecní dům v  Líních otevřel dě-
tem a  jejich rodinám pro tradiční, 
tentokrát však opravdu pekelně la-
děné mikulášské odpoledne. Ještě 
než mohl začít samotný program, 
musely děti bravurně splnit první 
zkoušku odvahy – prolézt do pekla 
skrz čertovský tunel. Temná prů-
chozí brána s plameny a rohy vedla 
malé návštěvníky přímo do čertov-
ského království v sále.
Po zdárném příchodu na ně čeka-
lo několik zábavných čertovských 
disciplín, které prověřily nejen ši-
kovnost, ale i čertí talent v každém 
dítěti. A  co přesně si malí čertíci 
vyzkoušeli?
Vyplazování jazyků – čím delší gri-
masa, tím lepší bodové ohodnocení
Vybírání blech z kožichu – hledání 
drobných kuliček ve „chlupatých“ 
kabátech
Chůze s kopytem – přechod dráhy 
ve speciálních „čertích botách“
Koulení bramborou – trefování do 
připraveného pekelného kotle
Nošení polýnka přes senzomoto-
rický chodníček – balanc, soustře-
dění a bezpečný přesun dřeva pro 
pekelný oheň
Kdo zrovna nesoutěžil, tančil. Parket 
totiž patřil čertí diskotéce, kde děti 
řádily na rytmickou hudbu s rohy na 
hlavě a úsměvem od ucha k uchu.
Na závěr dopoledne nastal ten nej-
více očekávaný moment: do sálu 
za zvuku zvonečku vstoupil Miku-

láš, anděl, samotný Lucifer a  jeho 
věrný pekelný služebník. Naštěstí 
šlo hlavně o  velkolepé divadelní 
překvapení – Lucifer děti spíše po-
bavil, než postrašil, ocenil jejich 
splněné čertí disciplíny a  předal 
prostor Mikuláši a andělovi. Ti pak 
všem dětem rozdali sladkou nadíl-

ku za jejich odvahu i  výkony. Bás-
ničky, písničky i sliby do budoucna 
byly milým doprovodem tohoto 
slavnostního okamžiku.

					   
Zdeňka Šlégrová

Spolek PRO VŠECHNY, z. s.
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V  sobotu 25. října 2025 se Obec-
ní dům v Líních proměnil v zářivou 
podzimní dílnu plnou dýní, světý-
lek a dobré nálady. Na akci Dýňo-
vání pro malé i  velké, pořádané 
spolkem PRO VŠECHNY, z. s., do-
razily rodiny s  dětmi, aby si spo-
lečně vyřezaly své vlastní dýňové 
lucerny.
Účastníci si přinesli potřebné ná-
stroje nožíky a lžíce a hned od za-

čátku se s chutí pustili do tvoření. 
Děti i dospělí s nadšením vyráběli 
úsměvy, strašidla i  originální mo-
tivy, které postupně zaplnily celý 
prostor. Atmosféra byla příjemná, 
kreativní a provoněná podzimem.
Každé dítě mělo svou dýni, a  tak 
vznikla spousta krásných světýlek, 
která po dokončení vytvořila spo-
lečnou, teplou a  kouzelnou svě-
telnou výzdobu. Nechyběl smích, 

radost z  povedených výtvorů ani 
rodinné momenty, které dělají tuto 
akci rok od roku oblíbenější.
Děkujeme všem, kteří se zúčast-
nili a  předem si zarezervovali své 
dýně. Díky vám jsme si společně 
užili nádherné, pohodové a  krea-
tivní podzimní odpoledne.
				  

Zdeňka Šlégrová
Spolek PRO VŠECHNY z. s.

 Rozsvítíme podzim dýňovým světlem
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 Místní knihovna Líně – nejnovější tituly

KNIHY PRO DOSPĚLÉ

BROWN, Dan 
Tajemství všech tajemství

KÖRNEROVÁ, Hana Marie  
Pán hor 6.

NAZAROV, Petr 
Pěšky kolem Česka:  
putování severní stezkou 2.

GOFFA, Martin 
Návštěvník z minulosti 3.

YARROS, Rebecca 
Padnout na zem 4.

YARROS, Rebecca 
Druhá šance

KALENDA, František 
Strážce svaté relikvie: 
Detektivní příběh z doby 
Přemysla Otakara I. - 2. díl

WAKE, Jules 
S láskou od jezera

NESBO, Jo 
Král 2.

BRYKNER, Eva 
Hladina krve

CHALUPOVÁ, Lenka 
Když se trhá nebe

HOLLAND, Sam 
Číslo 20

HOLLAND, Sam 
Pán loutek

MAAS, Sarah J. 
Dvůr mrazu a hvězd 4.

CAPLIN, Julie 
Léto na venkově

VLAUTIN, Willy 
Vždycky přijde noc

JACOBS, Anne 
Kavárna U Anděla. Zlatá léta 5.

MCINTIRE, Emily 
Oslněni 4.

DE LA MOTTE, Anders 
Rezavý les 3.

KLABOUCHOVÁ, Petra 
Ignis Fatuus

KNIHY PRO DĚTI A MLÁDEŽ

BODNÁR, Zalán 
Cristiano Ronaldo

ZADINOVÁ, Radka 
Rozcuchané štěstí 1.

Tlapková patrola. Pohádková 
dobrodružství

Ilona Nekolová
Místní knihovna Líně
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Líňské „Vinohraní“ 2025 - zábava pro celou rodinu s večerním překvapením!

Líně opět ožily vůní moravského 
vína, podzimní náladou a  skvělou 
zábavou!
Spolek PRO VŠECHNY, z. s. připra-
vil pro obyvatele obce a návštěvní-
ky oblíbené Líňské vinohraní, které 
se konalo v sobotu 11. října 2025.

Zábavné rodinné odpoledne
Od 14:00 si mohli dospělí vychut-
návat degustační vzorky kvalit-
ních moravských vín. Samozřejmě 
se nezapomnělo ani na nejmladší 
účastníky, pro které byly připrave-
ny zábavné úkoly a hry. O hudební 
kulisu a  pohodovou atmosféru se 
postarala oblíbená folklorní kapela 
Plzeňský MLS, která svým vystou-
pením skvěle podtrhla odpolední 
program. 

Změna programu s okamžitým 
startem!
Díky skvělé organizaci a  nadšení 
pořadatelů plynule přešla odpole-
dní část v elegantní večerní zábavu. 
Původní plán se lehce pozměnil, 
aby zábava neskončila ani na oka-
mžik! Hned po skončení vystoupe-
ní Plzeňského MLSU se celá akce 
přesunula do Obecního domu, kde 
večerní program započal již v 17:00 
hodin.
K tanci a poslechu hrála kapela Su-
perband pod vedením pana Noska, 
která roztančila přítomné a nabídla 
skvělý hudební zážitek až do pozd-
ních večerních hodin. Tento plynulý 
přechod potvrdil, že Spolek PRO 
VŠECHNY dokáže pružně reagovat 
a zajistit nepřetržitou zábavu.

Úspěch akce by nebyl možný bez 
obětavé práce a  nasazení klíčo-
vých členů spolku a dobrovolníků. 
Obrovské poděkování za přípravu 
a  hladký průběh celého vinohraní 
patří především:
• Marcele Sekerkové
• Lence Zahradníkové
• a holkám z „Vypichu“
Díky všem, kteří se na akci podíle-
li, a  všem účastníkům, kteří přišli 
a  vytvořili úžasnou atmosféru, se 
Líňské vinohraní stalo opět neza-
pomenutelnou událostí.

					   
Zdeňka Šlégrová

Spolek PRO VŠECHNY, z. s.
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V  sobotu 9. 11. 2025 dopoledne 
na Sulkově, odpoledne v Líních se 
přilehlé travnaté plochy proměnily 
v jedno velké zahradnické pracovi-
ště plné dětského smíchu, nadše-
ní i  pracovního elánu. Uspořádali 
jsme akci sázení krokusů rodičů 
s dětmi, jejímž cílem bylo zkrášle-
ní obce a  přivítání nadcházejícího 
jara barvami květů.
Postupně se scházely rodiny s ma-
lými pomocníky vybavenými ruka-
vicemi, lopatkami a hlavně dobrou 
náladou. Organizátoři si připravili 
několik stanovišť, kde rozdávali ci-
bulky krokusů i  krátké instrukce, 
jak správně sázet. Děti pozorně na-
slouchaly a  zanedlouho už klečely 
v trávě a s velkou pečlivostí vkládaly 
cibulky do země. Přesně v  duchu 
komunitní spolupráce nezůstali po-
zadu ani rodiče. Mnozí oceňovali 
možnost strávit čas společně venku 
a zároveň udělat něco pro své okolí. 
Po dvou hodinách práce bylo za-
sazeno dva tisíce cibulek. Travna-
té plochy nyní zdobí nenápadné 

jamky, které na jaře odhalí fialo-
vé, žluté a bílé květy. Celé setkání 
bylo nejen příspěvkem ke zkrášle-
ní obce, ale i  důkazem, že spolu-
práce mezi generacemi má smysl 
a  přináší radost i  výsledky. Díky 
nadšení nejmladších i  obětavosti 
dospělých se opět podařilo posílit 
komunitního ducha a podílet se na 

rozvoji prostředí, ve kterém všichni 
žijeme.
Teď už nezbývá než trpělivě počkat 
na jaro – a  na chvíli, kdy zem roz-
kvete a připomene, že i malý květ 
může přinést velkou změnu.

Zdeňka Šlégrová
Spolek PRO VŠECHNY z. s.

 KROKUSIÁDA sázení krokusů – rodiče s dětmi zkrášlují naši obec



/ 14 /

 18. ročník WELLNESS PRO ŽENY A MUŽE

V Obecním domě v Líních proběhl 
ve dnech 14. – 15. listopadu 2025 
oblíbený, již 18. ročník wellness 
víkendu pro muže a ženy. Obecní 
dům se na dva dny proměnil v klid-
nou a voňavou relaxační zónu, kde 
návštěvníky čekaly procedury i in-
spirace pro zdravější životní styl.
Největším lákadlem byly tradičně 
masáže, které pomáhaly uvolnit 
napětí ze zad i  unavených svalů. 
Velký zájem byl také o  kosmetic-
ké ošetření pleti a  pedikúru, díky 
nimž mnozí odcházeli nejen zrela-
xováni, ale i s pocitem, že pro sebe 
udělali něco navíc v  předzimním 
čase. Součástí programu byla také 
výstava produktů dentální hygie-
ny, která přilákala hlavně ty, kteří 
chtěli pečovat o  zdravý úsměv. 
U stánku s dentálními pomůckami 
si návštěvníci odnášeli rady i mo-
derní produkty pro každodenní 
péči o zuby a dásně.
Velkou pozornost si získaly i  vý-
stavní a prodejní stánky se švýcar-
skou bylinnou kosmetikou JUST 
a  přírodními produkty TianDe, 
známými svými pečujícími účinky. 
Zájemci neřešili jen zboží – často 
probíhaly i rozhovory o bylinkách, 
regeneraci i  osobní péči, které 
přirozeně zapadaly do atmosféry 
celé akce. Pro zpříjemnění celé-
ho víkendu bylo připraveno také 
zdravé občerstvení – čerstvé po-
mazánky, ovoce, zeleninové talí-
ře, bylinkové nápoje a další lehké 
dobroty. 
Relaxační hudba, aromaesence ve 
vzduchu a  tlumené světlo tvořily 

harmonické prostředí, které vy-
bízelo k  odpočinku i  setkáním se 
známými. Všem dobrovolníkům 
děkujeme za pomoc.

					   
Zdeňka Šlégrová

Spolek PRO VŠECHNY, z. s.
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 4. líňský SWAP 

V  neděli 21. září 2025 proběhl 
v Obecním domě v Líních již 4. líň-
ský SWAP pořádaný spolkem PRO 
VŠECHNY, z. s. Po celé odpoledne 
se scházely desítky návštěvníků, 
kteří si přišli vyměnit hezké, funkční, 
ale již nevyužívané oblečení, hračky, 
knihy, sportovní vybavení i drobnos-
ti do domácnosti. Atmosféra byla po 
celou dobu velmi přátelská a  sou-
sedská – lidé nosili své věci, prohlí-
želi si nabídku ostatních a s  radostí 
odcházeli s novými úlovky.
Stejně jako v  předchozích roční-
cích se i tentokrát držel jednoduchý 
a  férový princip: co přinesu, to si 
mohu zase odnést. Díky tomu byla 
výměna plynulá, přehledná a  kaž-
dý si mohl vybrat přesně to, co mu 
udělalo radost nebo se mu doma 
hodilo.
Návštěvníci ocenili nejen boha-
tou nabídku, ale také to, že SWAP 
pomáhá dávat věcem druhý život 
a podporuje udržitelný způsob na-
kupování. Akce opět ukázala, že 
i  malé, každodenní kroky mohou 
mít velký smysl – a zároveň přinést 
příjemné setkání se sousedy.
Děkujeme všem, kteří přišli, přines-
li věci k výměně a pomohli vytvořit 
příjemnou, veselou a inspirativní at-
mosféru. Těšíme se na další ročník!

Zdeňka Šlégrová
Spolek PRO VŠECHNY, z. s.
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Pohádkový les – 60 let Večerníčka s pohádkami

V  sobotu 6. září 2025 se dětské 
hřiště na Sulkově změnilo v  kou-
zelný pohádkový svět. Spolek PRO 
VŠECHNY, z. s., uspořádal odpole-
dne plné zábavy a  dobrodružství 
při příležitosti oslav 60 let večer-
níčkových pohádek.
Od 14 hodin vyrážely rodiny do 
Pohádkového lesa plného zná-
mých postaviček – ale tentokrát 
pouze polovičních. Děti měly za 
úkol uhodnout, kdo k  nim pat-
ří. V  lese se objevil například jen 
Bob, ke kterému chyběl Bobek, 
nebo samotná Kočička, ke které 
děti správně doplnily Pejska. Há-
danky děti nadchly a s radostí pl-
nily jednotlivé úkoly na všech sta-
novištích.

Tanec a obří pohádková postel
Na dětském hřišti pak čekalo velké 
překvapení – maskot Večerníčka 

od České televize. Společně s dět-
mi si zatancoval na známé dětské 
písničky a  vytvořil tak skvělou at-

mosféru plnou radosti a pohybu.
A  to nebylo vše. Po dokončení 
úkolů v  lese se děti mohly natáh-
nout na obrovskou postel, kde si 
spolu s  Večerníčkem odpočinuly. 
Právě proto si s  sebou měly při-
nést polštářek, aby se měly na co 
pohodlně uložit. Tento originální 
nápad se stal jedním z největších 
hitů celé akce a děti si ho nesmír-
ně užívaly.

Poděkování
Organizátoři děkují všem návštěv-
níkům, dobrovolníkům a rodinám, 
kteří pomohli vytvořit krásné 
a  nezapomenutelné odpoledne. 
Díky vám se podařilo vykouzlit at-
mosféru plnou pohádek, smíchu 
a milých zážitků.

					   
	 Zdeňka Šlégrová

Spolek PRO VSĚCHNY, z. s. 
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 Podzimní návštěva Polabí

Na posledním autobusovém výletu 
byla menší účast. Nakonec se do-
stavilo 34 zájemců, protože 5 přihlá-
šených svou účast na poslední chvíli 
zrušilo. Město s  nejdelším názvem 
Brandýs nad Labem – Stará Bole-
slav jsme tentokrát vynechali. Nikdo 
z účastníků neměl zájem jít z tohoto 
plánovaného startu na trasu dlouhou 
36 km. První start byl proto v Čeláko-
vicích, kde vystoupila naše čtyřčlenná 
skupinka, která se vydala na trasu 27 
km. Náš výletní autobus pokračoval 
dále do Přerova nad Labem (start tra-
sy 21 km), Semic (start trasy 12 km), 
Sadské (start trasy 10 km) a nakonec 
dojel do Nymburka, kde čekal na 
všechny zúčastněné. Nejvíce účastní-
ků startovalo v Semicích.
Na náměstí v Čelákovicích byly pod-
zimní trhy. Pokračovali jsme okolo 
bývalé tvrze k Labi. Řeka tu má úzké 
a  široké koryto a  mezi tím je ostrov 
Ostrov. Úzké koryto dříve využíval 
mlýn. Dnes je jeho objekt přebudo-
ván v průtočnou elektrárnu. Po širo-
kém korytě se kdysi plavily remorkéry 
ze severních Čech, aby dopravily uhlí 
do tepelné elektrárny Chvaletice. Je 
tu i zdymadlo a další průtočná elek-
trárna. Bohužel levná nákladní lodní 
doprava byla dávno zrušena. Po vel-
ké lávce jsme přešli hlavní tok. I tady 
se řeka dále větví, takže jsme přešli 
slepé rameno Grado. Podél něj jsme 

pokračovali do lužních lesů (přírodní 
rezervace Káraný – Hrbáčkovy tůně). 
Když jsme došli k  trati, objevili jsme 
výklenkovou kapli svatého Václava. 
Po obou bocích stojí dvě sochy an-
dělů-světlonošů Žalostné a Radostné 
smrti. Dnes stojí památka u železnič-
ní trati Praha – Hradec Králové, ale 
dříve tu stála poustevna a  poutní 
dům. Všechny tři části stavby jsou 
obnovené. Je to součást roztrouše-
ných Braunových soch, které zde ne-
chal v  tomto kraji (na svém panství) 

zhotovit a  rozmístit hrabě František 
Antonín Špork. Tyto sochy pochází 
z roku 1696.
Pokračujeme do Lysé nad Labem. 
Procházíme pod krásným zámkem. 
Vznikl renesanční přestavbou pů-
vodního gotického hradu v  16. sto-
letí, kterou provedli Habsburkové. 
V té době císař Rudolf II. sídlo využí-
val jako zázemí při lovu. V roce 1647 
zámek získává darem za zásluhy ge-
nerál hrabě Jan Špork, který započal 
s  jeho novou přestavbou v  duchu 
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baroka. Největší úpravy však násle-
dovaly za Františka Antonína Šporka 
v průběhu 18. století a v menší míře 
za hrabat Sweerts-Šporků v klasicist-
ním stohu. Sídlo bylo ozdobeno čet-
nými plastikami a  nástropními mal-
bami, zároveň byl rozšířen zámecký 
park ve francouzském stylu a  dopl-
něn o soubor alegorií. Na sochařské 
výzdobě celého areálu se podílela 
řada domácích i  zahraničních uměl-
ců, mezi nimi vynikali sochař M. B. 
Braun a malíři P. Brandl a V. V. Reiner.
V současnosti zámek sice slouží jako 
domov pro seniory, do parku je ale 
vstup povolen.
V sousedství zámku je augustinián-
ský klášter, který dnes slouží jako 
Státní oblastní archiv. Byl zrušen 
Josefem II. Okolo kostela Narození 
Jana Křtitele přicházíme na náměstí, 
kde se konají řemeslné trhy. Okolo 
výstaviště, jehož součástí je i  závo-
diště pro koňské dostihy, pokračuje-
me k nádraží, podcházíme trať a po-
kračujeme k Labi. 
Proti proudu řeky, po pravém břehu 
pokračuje naše cesta až do města 
Nymburk. Po řece občas propluje 
rybářská loďka. Na obou březích 
jsou občas rybáři. Někteří jen tak 
sedí na židličkách u svých udic a re-
laxují, jiní tu mají stany a velkou vý-
bavu se sudy piva a zásobami. Chy-
tají pomocí poloautomatických udic 
doplněných elektronickou signa-
lizací a  švihu. Vidíme zakroucené 
poloslepé rameno Doubka porostlé 
lekníny a jezero Ostrá. Jdeme okolo 
zříceniny hradu Mydlovar, jehož ne-
patrné zbytky jsou ukryté v  lužním 
lese. Hrad by postaven na blatech 
a patřil pánům z Kostomlat, byl zbu-
dován v  2. pol. 13. století a  zanikl 

v 16. století. Pokračujeme okolo sou-
toku s říčkou Vlkavou.
V Hradišťsku je ostrov a místo bylo 
využito pro vybudování zdymadla 
a  vodní elektrárny. Zaniklou lodní 
dopravu tu připomíná přístav. Přes 
Doubravu, okolo jezera Pískovna 
a  ves Kostomlátky docházíme do 
Nymburka.
Můj souputník Jindra si jde odpo-
činout na lavičku a  já spěchám na 
náměstí okolo kanálu Valy, kte-
rý byl součástí opevnění města. 
V  Nymburce jsou nádherné měst-
ské hradby. Město jsem už navštívil 
před časem. 
Nymburk je královské město na Labi 
s bohatou historií a kulturním dědic-
tvím. Založil jej v  roce 1275 Přemysl 
Otakar II., má krásné historické jádro 

a  je od roku 1992 městskou památ-
kovou zónou. Dominantou města je 
gotický kostel sv. Jiljí a  dochované 
cihlové hradby.
V 17 hodin odjíždíme z nymburské-
ho náměstí a  tím zakončujeme po-
slední ze série pěti autobusových 
výletů v roce 2025. 
Také v  roce 2026 jsme pro vás 
připravili 5 autobusových výletů. 
Sledujte prosím Noviny pro oby-
vatele Líní a  Sulkova, naši vývěsní 
skříňku nedaleko Místní knihov-
ny v  Líních nebo webové stránky 
Klubu českých turistů, odbor Líně 
http://kctline.euweb.cz

Petr Vlček
vedoucí autobusových výletů 
a člen výboru KČT, odbor Líně
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KČT, ODBOR LÍNĚ ZA PODPORY OBCE LÍNĚ
pořádá 44. ročník turistické akce

v sobotu 20. prosince 2025
na trasách 7, 12 a 21 km

- Líně, Obecní dům:
- Zbůch, restaurace V Cihelně:
- Zbůch, restaurace V Cihelně:

7 km
12 km
21 km

od 8:45 do 10:00 hod
od 8:30 do 11:00 hod
od 8:30 do 10:30 hod

ZVEME VÁS: 9.5.2026 NA 39. ROČNÍK TUR. POCHODU LÍŇSKÝ MARATON

TRASY: Popis tras účastník obdrží na startu.
              Doporučujeme mapu KČT 1:50 000 č. 31 Plzeňsko.

ODMĚNA: V cíli pamětní list, PF, sáček s vánočním motivem.

CÍL: ZBŮCH, restaurace V Cihelně od 11:00 do 16:00 hod.

STARTY:

STARTOVNÉ: Děti do 15 let a členové KČT 15 Kč, ostatní 20 Kč.

UPOZORNĚNÍ: Děti do 15 let jen v doprovodu dospělé osoby.

DOPRAVA: Na starty do Zbůchu se dostanete vlakovým spojením Plzeň - Domažlice,
                    autobusovým spojením Plzeň - Zbůch.
                    Na start do Líní se dostanete autobusovým spojením Plzeň - Zbůch.
                    Z cíle ve Zbůchu vlakovým spojením Plzeň - Domažlice,
                    autobusovým spojením Plzeň - Zbůch.
                    Z cíle v Líních autobusovým spojením Plzeň - Zbůch.

BLIŽŠÍ INFORMACE: Budou zveřejněny na stránkách http://kctline.euweb.cz
                                     kontakt - tel.: 732 484 976, e-mail: kctline@seznam.cz;
                                     tel.: 605 221 810, e-mail: miroslava.helclova@email.cz
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Klub českých turistů, odbor Líně 
pořádá 

 
ve čtvrtek 25.12. 2025 

 
38. ročník  

 
VÁNOČNÍHO POCHODU v Líních 

 
trasa  6 km (možno zkrátit) 

 

 
start:  u Hasičárny v Líních od 13:00 do 13:30 hod. 

 
průchozí cíl: u Mateřské školky v Líních – nebude        
                      obsazen  

 
Srdečně Vás zveme. Přijďte se s námi projít. 

 
 Startovné se neplatí. 
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2025 PROSINEC 20.

So	 PŘEDVÁNOČNÍ POCHOD   
	 44. ročník turistického pochodu  
	 Klubu českých turistů, odbor Líně

TRASY: 7, 12 a 21 km – mapy KČT: č.31

Starty:

trasa 7 km: Líně, Obecní dům 8:45 – 10:00 

trasa 12 km: Zbůch, restaurace V Cihelně 8:30 – 11:00 

trasa 21 km: Zbůch, restaurace V Cihelně 8:30 – 10:30

Cíl: Zbůch, restaurace V Cihelně od 11:00 do 16:00

Informace: 
Miroslava Helclová, 
mobil 605 221 810, 
e-mail: miroslava.helclova@email.cz; 

Karel Lukáš 
mobil 732 484 976, 
e-mail: kctline@seznam.cz;  

web: http://kctline.euweb.cz

PROSINEC 25.

Čt	 VÁNOČNÍ POCHOD V LÍNÍCH 
	 38. ročník turistického pochodu  
	 Klubu českých turistů, odbor Líně

TRASA: 6 km – mapa KČT: č.31

Start: Líně, u hasičárny od 13 do 13:30 hod.

Cíl: průchozí Líně, u mateřské školy – nebude obsazen

Informace:  
Karel Lukáš  
mobil 732 484 976,  
e-mail: kctline@seznam.cz; 

web: http://kctline.euweb.cz

2026 LEDEN 17.

So	 ČLENSKÁ SCHŮZE KČT TURISTŮ,  
	 odbor Líně

Místo konání: Líně, Obecní dům, Hornická ulice od 
14:00 hodin

Vybírání členských příspěvků, prodej objednaných 
oblastních a celostátních kalendářů a výdej kalendářů 
akcí KČT, odbor Líně od 13:30 hodin. 

Po skončení schůze krátká přednáška s promítáním Ing. 
Petra Vlčka a hostem Petrem Vlčkem mladším na téma: 
Favoritem přes Bosnu a Hercegovinu, Chorvatsko a Itálii 
pod Triglav ve Slovinsku

 Plánované turistické akce Klubu českých turistů, odbor Líně

DUBEN 11.

So	 Z Nymburka přes lázně Poděbrady 
	 do Kolína – pěší turistika 
	 Turistická akce s podporou autobusu 

TRASY (orientačně):

7 km: Nová Ves I – Kolín (Karlovo nám, BUS)

9 km: Pňov (Předhradí) - Kolín (Karlovo nám, BUS)

14 km: Nová Ves I – Kolín: rozhledny Vodárna 
a Zalabská bašta - Karlovo nám, BUS

16 km: Pňov (Předhradí) Kolín: rozhledny Vodárna 
a Zalabská bašta - Karlovo nám, BUS 

18 km: Poděbrady - Pňov - Kolín (Karlovo nám, BUS)

25 km: Poděbrady – Pňov - Kolín: rozhledny Vodárna 
a Zalabská bašta - Karlovo nám, BUS

27 km: Nymburk – Pňov - Poděbrady – Kolín 
(Karlovo nám, BUS)

34 km: Nymburk – Pňov - Kolín: rozhledny Vodárna 
a Zalabská bašta - Karlovo nám, BUS

Vlastní trasa: nutno přizpůsobit JŘ autobusu – viz trasy 
a odjezd z cíle

Mapy: vlastní mobilní aplikace mapy.com, na oficiální 
trasy se vydává A4 mapka v BUSe 

Odjezd busu: Nýřany (MěÚ) 5:55 * Zbůch, zastávka busu 
U školy a U šachty 6:05 * Líně 6:15 * Sulkov 6:20 * Plzeň, 
Husova zast. MHD u ČNB [mapka MČ1] 6:30 * Plzeň, 
Doubravka Pietas (MHD) [mapka MČ3] 6:40 hod.

Předpokládané příjezdy a odjezd (bez záruky, upřesní 
se v BUSe): 8:10 Nymburk, 8:25 Poděbrady, 8:35 Pňov 
(Předhradí), 8:40 Nová Ves I, 8:50/17:00 Kolín, 18:10 
Plzeň

Zajímavosti na trase: příroda Polabí, lázně Poděbrady, 
města Kolín (2 rozhledny) a Nymburk. 

Možnosti v cíli: město Kolín, četné restaurace a 2 
rozhledny (dostupné na některých trasách)

•	 rozhledna Vodárna otevřeno 10:00 – 16:00, lze dojet 
MHD, více informací: mapy.com a portál MHD Kolín: 
na http://www.oad.cz/mhd-kolin.html. Cca ½ hodiny 
takt / zatím zdarma

•	 od nádraží (1 km od Karlova náměstí)

•	 linky č. 3, 7, 8 cílová zastávka U vodárny

•	 linky č 1, 2, 6 cílová zastávka U samoobsluhy 
/ Benešova

•	 z Karlova nám. linka č.8 cílová zastávka U vodárny

•	 rozhledna Zalabská bašta: otevřeno 8:00 – 20:00, 
dostupné pěšky, 0,8 km
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Přihlášením účastník stvrzuje, že veškerý pohyb po uvedených pěších trasách je na jeho vlastní odpovědnost 
a zavazuje se dodržet čas odjezdu uvedený na mapce a v BUSe.

Přihlášky (zaplatit) do út. 31. 3. 2026 * Cena za dopravu: 470 Kč + nečlen odboru startovné 20 Kč  
(děti a studenti do 26 let 50% sleva: 235 Kč + nečlen odboru startovné 20 Kč)

Informace a přihlášky: Petr Vlček, mobil: 737 083 120 * e-mail: fpevlk@seznam.cz

 Podzimní zájezd do Bavorského lesa

Na podzimní zájezd 11. října jsme 
zamířili k  našim sousedům do Ba-
vorského lesa. Ráno jsme se sešli 
na našem stanovišti „Na Špičině“ 
a vyrazili přes Železnou Rudu do Ne-
uschönau. V  deset hodin jsme byli 
na místě a vydali jsme se na stezku. 
Po široké dřevěné lávce jsme došli 
k  pokladně a  odtud jsme pokračo-
vali dále do korun stromů.
Stezka v korunách stromů se nachá-
zí v  Národním parku Bavorský les 
a  je dlouhá 1300 metrů. Návštěvní-
ci se vydávají na cestu po lávkách 
umístěných ve výšce 8 až 25 metrů 
nad zemí. Na trase stezky jsou také 
vyhlídky, z nichž se nabízí krásný vý-
hled na okolní krajinu.
Je nejen zábavnou turistickou atrak-
cí, ale také významným projektem 
ochrany přírody. Díky této stezce 
mají návštěvníci možnost se sezná-
mit s přírodními krásami Bavorského 
lesa a zároveň se naučit o důležitosti 
ochrany přírody. Stejně jako v mno-
ha jiných národních parcích, i v Ná-
rodním parku Bavorský les se setká-
te s  množstvím ohrožených druhů 
rostlin a  zvířat. Stezka v  korunách 
stromů pomáhá chránit tuto přírodu 
a zároveň jí umožňuje být přístupná 
pro turisty.
Pro návštěvníky stezky je k dispozici 
i  moderní vzdělávací centrum, kde 
se mohou dozvědět více o  fauně 
a  flóře Bavorského lesa. Díky inter-
aktivním expozicím a videím se mo-
hou návštěvníci dozvědět o ekosys-
témech, které se nacházejí v  okolí 
stezky. V létě se mohou turisté těšit 
na zelené koruny stromů a  krásné 
výhledy na krajinu, zatímco v zimě se 
stezka promění v bílou říši s výhledy 
na zasněžené krajiny.
Návštěva Stezky v  korunách stromů 
je zážitkem, který stojí za to zažít. 
Návštěvníci se ocitnou v úplně jiném 
světě, kde se mohou těšit na pohledy 
na okolní krajinu a objevovat tajem-
ství lesa. Tato atrakce je ideální pro 

ty, kteří chtějí trochu adrenalinu, ale 
zároveň si užít krásy přírody.
Škoda, že se celou dobu nad kraji-
nou držela mlha jako mlíko a nahoře 
na rozhledně nebylo vůbec nic vidět, 
mohl to být ještě úchvatnější zážitek. 
Pod rozhlednou jsme si také prošli 
zhruba šesti kilometrový okruh s růz-
nými odbočkami plný výběhů s divo-
kými zvířaty. Vidět můžete, rysy, vlky, 
jeleny, losy, medvědy, bobry, sovy, 

tetřevy a  mnoho dalšího. Většina 
těchto zvířat se pohybuje na velkých 
plochách, aby se cítila co nejpřiroze-
něji, a tak se stává, že neuvidíte vše, 
co tu je, protože zvířata budou někde 
schovaná. Ale i tak to stojí za to.
Na zpáteční cestě jsme dětem ne-
mohli upřít Mekáč. Výlet se podařil 
a na jaře se těšíme na další. 

za Spolek Ženy Sulkov 
Jana Vizváriová
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 MAP IV v SO ORP Nýřany – shrnutí aktivit za rok 2025

Místní akční plán rozvoje vzdělává-
ní IV, který v  SO ORP Nýřany rea-
lizuje MAS Radbuza a  do kterého 
jsou zapojeny všechny základní 
i  mateřské školy na Nýřansku, při-
nesl i  v  roce 2025 řadu různoro-
dých aktivit zaměřených na rozvoj 
vzdělávání v  regionu – projekty, 
semináře, webináře, workshopy, 
soutěž či letní školy.
Jedním z  projektů realizovaných 
v roce 2025 je projekt Čtení – nej-
lepší učení pro MŠ a ZŠ, zaměřený 
na rozvoj čtenářské gramotnosti. 
Zapojené školy obdržely soubor 
knih pro školní knihovny, které byly 
zakoupeny prostřednictvím MAS 
Radbuza. Součástí projektu byly 
čtenářské dílny, které pro I. stupeň 
připravila Mgr. Michaela Hlaváčo-
vá a  pro II. stupeň Mgr. Naděžda 
Vlasáková. Pro mateřské školy se 
uskutečnil seminář věnovaný lo-
gopedické prevenci, vedený Mgr. 
et Bc. Kateřinou Langmaierovou. 
Dalším projektem v  rámci MAP IV 
byla Hravá matematika. Zatímco 
v  loňském roce byl projekt určen 
pro mateřské školy, letos se zamě-

řil na I. a II. stupeň základních škol. 
Každá ze zapojených škol obdrže-
la od MAS Radbuza soubor des-
kových her dle vlastního výběru, 
které slouží k  podpoře matema-
tické gramotnosti. Úvodní seminář 
k projektu se uskutečnil pod vede-
ním Mgr. Hany Duffkové v prosto-
rách ZŠ Chotěšov. Zajímavý zážitek 
přinesl žákům základních škol na 
Nýřansku také projekt Den jinde, 
v  jehož rámci měli žáci a  žákyně, 
kteří jsou členy žákovských par-
lamentů či samospráv, možnost 
zjistit, jak to chodí v jiných školách. 
Žáci z  Pernarce navštívili ZŠ a  MŠ 
ve Stodě, ZŠ Heřmanova Huť pro-
vedla výměnu se ZŠ v Městě Touš-
kově, ZŠ Horní Bříza se ZŠ Třemoš-
ná a žáci ze ZŠ Blatnice navštívili ZŠ 
Chotěšov. Posledním z projektů re-
alizovaných v rámci MAP IV je pro-
jekt Jsme rádi ve škole, zaměřený 
na zkvalitnění klimatu ve třídě a na 
podporu duševního zdraví a  well-
beingu žáků a žákyň.
Součástí aktivit MAP IV jsou rov-
něž programy zaměřené na envi-
ronmentální výchovu, realizované 

ve spolupráci se spolkem Ametyst, 
a  také tradiční Letní škola EVVO, 
která se již několik let koná ve spo-
lupráci s  NP Šumava na Horské 
Kvildě.
Všechny tyto aktivity doplňuje 
množství seminářů na různá téma-
ta spojená s  rozvojem vzdělává-
ní. Z  uskutečněných seminářů lze 
zmínit například sérii seminářů na 
téma Čtenářské strategie, Canva, 
Moderní principy v  MŠ, Změny ve 
školním stravování či Pozice asis-
tenta pedagoga ve škole a ve třídě.
V neposlední řadě se v rámci MAP 
IV konají také pravidelná setkávání 
vedení základních škol a ředitelek, 
popř. vedoucích učitelek mateř-
ských škol. Letos tato setkání pro-
běhla v  MŠ a  ZŠ Město Touškov 
a v MŠ Líně.
Díky projektu MAP si rovněž ško-
ly mohou půjčovat pomůcky pro 
rozvoj digitální gramotnosti, jako 
je 3D tiskárna, 3D skener nebo ter-
mokamery.

Zuzana Štychová
MAS Radbuza
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 Lampionový průvod 2025

 Baník Líně

Je 28. říjen a my se všichni těšíme 
na náš již šestnáctý lampionový 
průvod. Ten letošní má opět ko-
nečnou na koupališti, kde bude 
odpálen ohňostroj. Ve čtvrt na 
šest se začínají shlukovat na Sulko-
vě u Sparty světélka lampionů a už 
aby vyrazila do našeho průvodu 
po chodníku na koupaliště, v 17.15 
vyrážíme. Lampiony nám nádher-
ně svítí a už se blížíme na koupa-
liště. Tolik rozzářených lampionů, 
a ještě více dětských očiček.
Ještě před odpálením ohňostroje 
si děti mohou opéct buřtíka, za-
hřát se čajem s tatrankou a dospě-

lí se občerství u  stánku, kde ne-
chybí svařáček. Letošní ohňostroj 
byl opravdu nádherný, podkresle-
ný hudbou, máme 910 let od zalo-
žení obce. Světélka v  lampionech 
pomalu dohořívají, ale ještě nám 
posvítí na zpáteční cestu.
Děkujeme Obecnímu úřadu za 
buřtíky pro děti, krásný ohňostroj, 
Báře Karpíškové za čaj a  tatranky 
pro děti a občerstvení pro dospělé.
Příští rok na viděnou.

za Spolek Ženy Sulkov 
Jana Vizváriová

Podzimní část fotbalové sezó-
ny 2025/2026 je u  konce. Mladší 
i starší přípravka se drží ve středu 
tabulky. Mladší žáci přezimují na 
7. místě a starší žáci na solidním 4. 
místě. Dorost v krajské soutěži ob-
sadil po podzimu 9. příčku. Muži C, 
hrající 10. ligu, přezimují na 3. mís-
tě, zatímco muži B v 9. lize drží mís-
to osmé. Největší radost nám dělá 
tým mužů A, který v krajské soutěži 
(7. liga) přezimuje na 1. místě s nás-
kokem čtyř bodů. Na jaře tak bude 
bojovat o postup do 6. ligy, kam by 
se náš klub vrátil po dlouhých 42 
letech (bývalá 1. A třída).

Rádi bychom poděkovali Obecní-
mu úřadu za dlouhodobou pod-
poru místního sportu. Bez ní by 
nebylo možné naši činnost roz-
víjet. Velké díky patří také všem 
sponzorům, včetně nových part-
nerů BKB Plzeň, Zikmundovský 
s.r.o. a  Daimler Buses s.r.o. Po-
děkování směřuje i  ke všem tre-
nérům, kteří tráví na hřišti velkou 
část svého volného času a  bez 
jejichž nasazení by klub nemohl 
fungovat.
Pro širokou veřejnost připravuje-
me 3. ročník vánočních turnajů, 
které se uskuteční v naší sokolov-

ně. Dne 20. 12. od 10 hodin pro-
běhne turnaj v  nohejbalu. 26. 12. 
od 13 hodin se uskuteční turnaj ve 
stolním tenise v  kategoriích muži 
– zkušení hráči, muži – začínající 
hráči a  ženy. Na závěr, 27. 12. od 
10 hodin, proběhne turnaj v líném 
tenise. Na všech akcích bude zajiš-
těno občerstvení a  otevřená hos-
poda. Připraveny jsou také hod-
notné ceny.
Těšíme se na všechny, kteří se roz-
hodnou přijít a  užít si příjemnou 
sportovní atmosféru.

Vágnerovi

Milí občané Sulkova a Líní,
vánoční čas je obdobím, kdy se zastavíme, ohlédneme se za 
uplynulým rokem a s nadějí vyhlížíme rok nový.
Děkujeme vám za vaši podporu, účast na našich akcích a společně 
strávené chvíle – ať už při dětských událostech plných smíchu, nebo 
setkáních pro dospělé, která spojují sousedy a přátele.
Přejeme vám kouzelné Vánoce plné radosti, pohody a lásky,
strávené v kruhu vašich nejbližších.
Do nového roku hodně zdraví, štěstí, úspěchů a inspirace.
Ať je rok 2026 laskavý, veselý a plný společných okamžiků.

Děkujeme, že jste s námi. � Spolek PRO VŠECHNY, z.s.

Vánoční přání a PF 2026
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 Mateřská škola Líně

Hurá školka!
Začátek nového školního roku v naší 
mateřské škole provázela radost-
ná atmosféra a  těšení na nové děti, 
které u nás zahájí svou první velkou 
životní etapu. Také jsme se těšili 
na děti, které se k  nám s  úsměvem 
a  zvědavostí vrátily po prázdninách. 

Pro předškoláky je již třetím rokem 
připraven kroužek anglického jazyka. 
Děti se hravou a přirozenou formou 
seznamují se základními slovíčky 
a získávají první zkušenost s cizím ja-
zykem. Abychom společně vykročili 
do nového školního roku s úsměvem, 
zpestřili jsme si první týdny kulturním 

zážitkem. Do školky zavítalo divadel-
ní představení „Pohádky z paloučku“. 
Děti si pohádku užily od začátku do 
konce. Do představení byly zapojeny 
paní učitelky i děti. Přejeme všem dě-
tem i  rodičům pohodový a úspěšný 
školní rok plný přátelství a  nezapo-
menutelných zážitků.

Kouzlo adventu v naší obci
Adventní čas je v  plném proudu 
a my se už nemůžeme dočkat pří-
chodu Ježíška. Aby nám čekání 

příjemně utíkalo, zveme všechny 
rodiče, prarodiče i přátele na tra-
diční vánoční trhy na návsi, které 
se uskuteční 13. prosince. Děti 

a paní učitelky si připravily vánoč-
ní koledy, se kterými během trhů 
vystoupí. Připravené jsou drobné 
vánoční dekorace, které si ná-

Podzimní strašení
Halloween ve školce se letos 
nesl v  duchu zábavného strašení. 
Hned ráno dorazily děti do školky 
v nádherných kostýmech. Ve škol-
ce nám nechyběly čarodějnice, 
duchové, kostlivci, upíři ani malí 
roztomilí dýňáčci. Děti již od sa-
mého příchodu byly zvědavé, co 
je během dne čeká. Ve třídách si 
paní učitelky připravily strašidel-
né stezky, kde děti plnily různé 
tematické úkoly, hledaly ukryté 
poklady a prokazovaly svou odva-
hu. Největší zájem sklidila „čaro-
dějnická kuchyň“, ve které se va-
řil kouzelný lektvar. Děti míchaly 
tajemné ingredience, pozorovaly 
bublání a  změny barev. Součástí 
halloweenského dne ve třídách 
Myšek a  Zajíčků bylo také pečení 
cukroví, strašidelných párečko-
vých prstů a  příprava ovocného 
punče. Odpoledne se pak škol-

ka naplnila rodiči, kteří přišli na 
halloweenskou dílničku. Společně 
s  dětmi tvořili drobné dekorace, 
pochutnávali si na dětmi připrave-
ných dobrotách a užívali si příjem-
né společné setkání.

Halloween se ve školce vydařil 
na jedničku a  dětem i  dospělým 
přinesl spoustu společné radosti. 
Těšíme se na další kouzelné chví-
le, které nás během školního roku 
čekají. 

Halloween myšky.

Halloween dílnička veverky. Halloween lektvary.
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Základní kynologická organizace Líně

Zase se nám přiblížil konec roku 
a  je čas připomenout si úspěchy. 
Ve výcviku jsme nejen stopovali, ale 
i  kousali a  učili se poslouchat. Při-
pravovali jsme začínající vystavova-
tele na psí výstavy. Jako každý rok 
jsme se zúčastnili seminářů s téma-
tem První pomoc pro psy, abychom 
mohli pomáhat našim parťákům. 
Navštívili jsme přednášky o výcviku 
asistenčních psů. Zajeli jsme se po-
dívat na ukázku práce musherů a je-
jich psů. Snažíme se dále vzdělávat, 
abychom mohli našim členům i no-
vým zájemcům o výcvik nabídnout 
nové možnosti a  předávali dále 
nové metody ve výcviku.
Moc nás těší, že stoupá zájem 
o  práci s  pejsky skrze všechny vě-
kové skupiny. Mladí psovodi nás 

reprezentovali v  mnoha psích dis-
ciplínách. Evička se svou fenkou Ei-
wou se zúčastnila několika dograce 
a  dogbiatlonových závodů s  velmi 
pěknými výsledky. Lukášek se s pej-
skem Aresem zúčastnili mnoha vý-
stav psů. Několik našich členů si se 
svými parťáky během roku složilo 
zkoušku v  Rally obedience. A  Mi-
luška s  čivavou Ketty dokázala, že 
i malá plemena můžou cvičit. Lucka 
vyrazila se svým desetiletým bělou-
šem Bengeem do Hořovic a  bylo 
z toho 1. místo.
Mimo těchto aktivit členové naší 
organizace pořádali ukázky výcviku 
na Dětských dnech, příměstských 
táborech, ve školkách a  školách 
a vysvětlovali dětem, jak se chovat 
při setkáních s  cizími psy a  jak se 

chovat k těm, které mají doma a vy-
světlovali, co všechno patří k  péči 
o  čtyřnohého parťáka. Takže shr-
nuto a podtrženo, rok to byl nabitý 
a úspěšný.
V  závěru bych za naši organizaci 
ráda popřála klidné svátky a poho-
du v příštím roce.

Petra Rolníková
ZKO Líně

vštěvníci mohou prohlédnout a  pořídit. Dou-
fáme, že se dekorace budou líbit a  přinesou 
do všech domovů kus vánoční atmosféry. Také 
se letos o vánočních prázdninách můžeme tě-
šit na vánoční stezku pro děti a  rodiče, která 
začne tradičně u mateřské školy u  letadla. Na 
jednotlivých stanovištích budou vánoční úko-
ly i  světýlka, která vytvoří kouzelnou vánoční 
náladu.
Budeme moc rády, když se k nám přidáte a spo-
lečně si užijeme toto krásné období. Přejeme 
všem klidný advent a těšíme se na setkání!

Za Učitelky mateřské školy 
Bc. Nicola Adamovičová

Kreslení do sněhu.

Štěpánka s Annie, Miluška s Ketty 
a Martina s Wartym v Domažlicích.

RO zkoušky v Klatovech.
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Přejeme všem čtenářům
krásné svátky plné pohody, 

vánoční nálady, zdraví, radosti  
a dny prožité v blízkosti svých nejmilejších.
A do nového roku 2026 přejeme lásku, sílu,

nadšení, a hlavně pevné zdraví.

redakční rada

Petra s Aresem a Míša s Kewinem v Klatovech. Evička a Eiwa v Opatově.


